

「南檢勞動育重生，文七綠地水噹噹！」

社會勞動專案 新聞稿

臺南地檢署為充分發揮社會勞動資源，並提升社區整體環境及居民生活品質，將與台南市新營區新民國小合作執行「文七綠地水噹噹」專案活動；該案自六月五日起一連四天(至六月十日)，共調度觀護佐理員八人、新進社會勞動人五十七人，於該區文七代管地，以專案方式進行環境清潔及綠地美化工作。期望完善發揮本署社會勞動人力資源，提昇社區優質生活品質！

新民國小代管本市文七文教用地，目前設有幼稚園教學大樓，並提供本市家庭教育中心使用。本區面積約有3公頃，幅員遼闊又因人力不足導致管理不易，民眾屢次陳情，不勝其擾。近來雜草叢生且垃圾隨之增加造成髒亂，影響社區居民生活，經本署觀護人及觀護佐理員親臨現場、實地評估後，為改善文七綠地整體環境及維護社區整潔，遂結合新民國小，協助執行文七綠地之環境整理，一方面推動社會公益服務活動，一方面鼓勵社會勞動人以關懷、回饋社會之心參與公益服務，希冀助益文七綠地之維護與管理，提供社區居民良好之休閒環境，創造學校、社區與居民多贏之局。

臺南地檢署檢察長費玲玲表示：易服社會勞動制度係參仿歐美國家社區服務及修復式正義概念轉化而成，兼具刑罰與教化功能，透過提供社會無償、具公益性質之勞動，給予當事人回饋社會之機會，修補與社區、家庭間之關係。同時，透過勞動成果之展現，當事人也可從中得到社區民眾肯定，進而建立正向自我概念。感謝各界提供社會勞動機會，社會勞動人亦是社會的一員，也藉此呼籲社會大眾接納他們，消彌負面標籤，以利他們恢復正常生活、回歸社會。

臺南地檢襄閱主任檢察官 曾昭愷